梁世奎:倒在抗击"非典"战场上的白衣勇士



图为梁世奎僚。

宁夏全面开展全域土地综合整治试点工作

新华社银川1月26日电(记者于瑶 靳赫)为进

一步优化农村生产、生活、生态空间格局,全面促进

耕地保护和土地集约节约利用,2020年起,宁夏将

利用5年时间完成全域土地综合整治试点工作,确保

整治区域内耕地面积新增5%以上,做到建设用地总

以耕地保护为重点,统筹推进低效林草地和园地整

理、增加耕地数量等工作,确保实现整治区域耕地质

量有提升,农田生态有改善。同时,试点工作还将统

筹农房住宅建设、产业发展等各类建设用地,有序开

展农村宅基地、工矿废弃地以及其他低效闲置建设用

地整理, 优化农村建设用地结构布局。此外, 试点工

作还将把土地综合整治与生态保护修复相结合, 优化

张图"、耕地保护监管监测系统等先进技术和工具,

实施全程监管,严格控制成片未利用地开发,禁止破

坏生态环境挖山填湖、占用耕地搞人造景观等行为。

据了解, 此次试点工作将以科学合理规划为前 提,积极运用遥感监测、国土空间基础信息平台"一

调整生态用地布局,保护和修复乡村生态功能。

据宁夏回族自治区自然资源厅介绍, 试点工作将

量不增加、生态保护红线不突破。

王菲菲) 山西省人民医院急诊科内, 窘迫, 生命垂危, 必须切开气管进行 医生和护士脚步匆忙,一有病人被救 给氧治疗。稍有医学知识的人都知 护车送来,他们便立刻投入到紧急的 道,气管切开后,积蓄胸腔的病毒会 抢救中去。"很多情况下,我们根本 大量涌出,在场者被感染的概率很 顾不上自己, 脑子里想的都是病 高。深知病况凶险的梁世奎, 依然冲 人。"急诊科主任李彩霞说。

"脑子里想的都是病人。"原山西 省人民医院急诊科副主任梁世奎就是 治,使他不幸身染病毒。 这样做的,并因此献出了生命。

他三个月大时, 牺牲在解放战争的战

年。面对突如其来的疫情,身为一名 10分,梁世奎同志因抢救无效光荣 糖尿病、高血压病人,梁世奎明知随 时都有被感染的危险,但却没有退 缩,始终坚持战斗在与"非典"斗争 新华社发 的第一线。

3月23日,一位患者来到急诊 新华社太原1月26日电(记者 室。后来,这名患者病情转危,呼吸

在第一线,采集患者病史,组织专家 且在急诊科这个"急难险重"的科室 会诊, 实施治疗方案。正是这一次救

梁世奎,生于1946年,父亲在 争。当山西省政府、卫生厅和医院的 领导先后慰问他时, 他心中挂念的还 是其他病人和他的战友, 请领导转达 2003年,是"非典"肆虐的一对他们的问候。4月24日上午8时

"梁世奎主任是一个非常善良、 慈祥和蔼的人, 听到他去世的消息 后,非常难过。"李彩霞也是"非 典"期间被感染的一名医护人员,身 体恢复后,她又回到了工作岗位,并

"这个岗位挑战性大,但也能给人 住院期间,他顽强地与病魔作斗 带来很大的成就感,把病人的病诊断 清楚,最后抢救过来,特别有成就感。 李彩霞说:"如今的急诊科医护人员虽 已历经数代更替,但梁世奎主任的精 神却在一代又一代急诊人的心里不断 坚守与传承——坚守着医者的初心, 传承着'以患者心为心'的仁心。"

为了民族复兴 ● 英雄烈士谱



1月26日, 医务人员和家属摆手送别言林省援助湖北省抗击新型冠纹病毒感染肺炎医疗队。 当日下午,吉林省援助湖北省抗击新型冠校病毒感染肺炎医疗队从长春出发。来自吉林 省12家三級甲等综合医院的137名医疗队员前往湖北,支援投情防控工作。新华社记者张楠顿



1月26日,上海远钦净化科技有限公司员工在清点制作好的口罩。 近日,位于上海市奉贤区的上海远钦净化科技有限公司内一片繁忙。公司员工在加班加点 赶制口罩, 增加供应, 为防控新型肺炎疫情提供保障。 新华社记者丁汀摄

蒙山深处护桥人

●新华社记者 邵鲁文

月开通运营的日兰高铁日曲段, 让老区人民的 春节返乡之路变得更快速、畅通。而在一座座 跨越山河的高铁桥旁,驻扎着一群护桥人,日 夜守护着这些大桥的安全。

隧工王庆石是其中一员。他的工作是与同事一 是否存在裂纹、破损等情况。 起,负责日兰高铁桥隧设备的检查养修。

打工求学的很多,像我以前在兰州上学时,要 记者, 他早就下了决定, 要用学到的东西, 为

春运期间,铁路部门加大了对高铁桥隧设 备的检查力度,王庆石的工作也变得更繁忙。 "除了每天正常的作业外,还要在不影响列车运 行的情况下,对一些重点设备进行检查。"王庆 石介绍说,他所在的临沂北桥梁车间管内的日 兰高铁桥梁共有66座,其中的沂河特大桥,是 介绍对象。"等过了春运,我就回家相亲 重点设备之一。这座桥全长超过23公里,是日 去。"

沂蒙革命老区位于蒙山腹地,2019年11 兰高铁日曲段最长的铁路桥,春运时,王庆石要 和同事对这座桥里里外外进行"体检"。

为了确保"体检"全面无死角,王庆石需 要通过竖直的检查梯, 钻到梁体内部。王庆石 告诉记者,大桥采用箱梁结构,每一片梁体都 这些护桥人几乎都是刚毕业不久的大学 像一个长方形的箱子,内部中空。他和同事要 生,中国铁路济南局集团公司临沂工务段的桥 在漆黑一片的环境里,检查梁体内部的混凝土

桥梁的梁体内没有窗口, 仅在两片梁连接 王庆石的家乡在山东费县。研究生毕业的位置留有几公分宽的缝隙,内部几乎是黑暗 后,他没有奔赴大城市,而是选择回到家乡, 的。就在这黑暗中,王庆石要借助手电筒的光 成为一名普通的铁路桥隧工。"村里人在外边 线,像啄木鸟一样,用检查锤敲击着每寸墙 体,检查混凝土强度。王庆石说,他和同事每 坐 30 多个小时的火车,从那时候就意识到, 次作业平均要检查约 20 片梁体,敲击次数差 高铁对老区人民来说太重要了。"王庆石告诉 不多要2000次。为了不漏检顶部的病害,还 要一直抬着头,仔细的查看。一般人保持抬头 姿势5分钟便肩颈酸痛,而王庆石每片梁体一 看就是半个多小时。

> "工作确实比较累,可我觉得很有意义, 我能真正为家乡做点事了。"王庆石说,今年 他所在的村子里很多在外工作的人都是坐高铁 回来的。乡亲们知道他在这边工作,都要给他 (新华社济南1月26日电)

春节不打烊、稳菜价 生鲜电商为市民"把菜送到家"

●新华社记者 王淑娟

等生鲜电商均承诺"不涨价、保供应"。

年增长超过200%, 预计今年春节7天, 上海地区 服务不打烊。 市民下单量将突破150万单。其中,市民对蔬 菜、水产鱼虾、猪肉的需求量最大。

的情况来看,年前三天是订单量最高的时候,大 供应链优势,与各品类的核心品牌商家密切沟 年初一、初二、初三这3天,订单量较低。但是 通,推动企业加班供应、优化库存。"梁昌霖表 今年不仅订单量大幅增长,而且客单价翻倍。

"我们尽自己所有的努力,让大家每天吃到 商品供应。

新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控当前,城 新鲜蔬菜,让每一家盒马的货架都是满的!"盒 市守望相助。疫情恰逢春节期间,很多市民不再。马鲜生首席执行官侯毅说。疫情突袭,面对菜。的十种食材是:土豆、优质番茄、土鸡蛋、鲜切 外出买菜或聚餐,如何让市民们每天都能在家吃 篮子需求的快速增长,盒马鲜生此前宣布,民 冬瓜、生菜、砂糖橘、上海青、清美盐卤五香 到新鲜菜,成了一大刚需。不少生鲜电商平台快 生菜篮子不涨价,菜肉蛋奶等民生商品供应稳 速反应,增加菜篮子供应,春节期间不打烊、稳定,价格平稳,新鲜果蔬、鲜活鱼蟹最快30分 菜价,为市民把新鲜菜送到家,叮咚买菜、盒马 钟送到家;家乐福宣布,春节期间送货上门服 务"不打烊",在全国51个城市的210家门店购 叮咚买菜的数据显示,近期,市民对手机买 买年货均可享受3公里以内一小时送货服务;永 菜的需求量大幅增长,大年三十的订单量同比去 辉超市承诺,商品不涨价,春节期间到店到家

"市民需求量大幅增加,对我们的供应带来了 一些挑战。特别是春节期间,大部分食品供应商 叮咚买菜首席执行官梁昌霖表示,按照往年 都已停止供货,物流也停止运送。公司正在发挥 示,叮咚买菜已经正式成立应急小组,全面加强 价的新鲜菜。"梁昌霖说。

叮咚买菜数据显示,春节期间上海销量最高 干、智利进口车厘子、鲜活基围虾。

不打烊、稳菜价、满足用户需求,效果如何 呢? 1月26日下午,记者在叮咚买菜 APP 上看 到,上海市民需求最高的新鲜蔬菜、水果、活鱼 活虾等, 货品都很充足, 价格相较节前也没有太 大增长,比如上海青1.5元一份,豌豆苗3.9元一 份,蒜薹7.5元一份,智利车厘子29.9元一份,基 本上和平时节前相差不大。

"首要任务是保供应、不涨价,特别是销售量 前100的蔬菜品类,也是市民们购买最多的日常 品类,一定要保障供应。特殊时期,我们可以不 考核成本、毛利率, 也要让用户每天都吃得到平

(新华社上海1月26日电)



1月25日, 南昌大学第一附属医院急诊科医生(左二)在急诊抢救室里查看患者的病情 当日是农历大年初一,南昌大学第一附属医院急诊科里依旧忙碌。目前,急诊科医护人 员全员上岗, 收治急诊患者。 新华社记者万象摄

打一场疫情防控的人民战争

(上接一版)

兵法》强调"上下同欲者胜", 国务院在除夕 场阻击战, 我们一定打得赢。

发布了征集疫情瞒报线索的公告, 并同步开通 中国共产党和中国人民是在应对各种风险 举报平台,对责任落实不到位、防控不力、推 挑战中成长壮大的。在风险挑战面前,我们从 诿扯皮、敷衍塞责等问题,无论涉及什么人, 不退缩,总是冷静研判、科学部署、有效动 都可以一键举报。有党中央坚强领导,有14 员、成功化解,不断从胜利走向胜利。《孙子 亿人民坚定支持,全面建成小康社会之年的这



1月24日,上海长宁区消防救援支队消防员在消防救援车内用手机观看春节联欢晚会 除夕夜,在这万家团圆的日子里,消防救援人员依旧在岗位上执勤,守护平安。 新华社记者陈飞摄

(上接一版) 充分依靠广大医务工作者和人民群众 打一场疫情防控的人民战争。"王江平说。

交通运输部副部长刘小明表示,1月21日, 交通运输部启动了防控新型冠状病毒感染的肺炎 疫情的二级应急响应,建立了交通运输部的联防 联控机制, 因地制宜地对汽车、船舶等交通工具 和车站、码头、高速公路服务区这些场所采取通 风、消毒和旅客体温的检测等相关措施。

"部分城市采取了一些措施,并不影响整个城 市的运行,老百姓合理的出行是能够保障的,重 点物资的运输是能够保障的,老百姓生活物资也 是优先保障的。"刘小明说。

不留死角,阻断病毒不阻断社会 运行

春节前,农村大批外出务工人员返乡,节后 还将陆续返工。如何做好广大农村疫情防控工 设立发热门诊,方便病人就医,并为病人提供防 作,不使其成为全国疫情防控的"短板"?

国家卫生健康委员会副主任李斌表示,当

前,农村防控是和城市社区防控工作一体部署。 一是提高广大农民的健康意识、防病意识和 防病能力。加强疫情防控知识的宣传普及,编制 新型冠状病毒感染的肺炎各种宣传资料,通过 "乡村一封信"等多种形式加强健康宣教,减少参 觉自愿进行医学观察,有了问题要及时就诊。

二是对返乡人员、流动人员,尤其是武汉回 乡的人员开展追踪和医学观察。对从武汉进入本 地的人员要实行健康提醒、健康筛查,了解是否 有发热,有无咳嗽、胸闷等不适的症状,填写健 御工作。包括进一步加强交通工具的通风、消 康登记卡,由当地的乡镇卫生院、村医进行有效 毒,落实体温检测、留观室的实际运行。长途客 管理,进行日筛查和日报告,加强健康管理。

三是做好病人和疑似病例的诊断、治疗、追 踪和筛查。县级以上医疗机构要加强预检分诊, 护用品。发现感染者要及时送到定点医院,对密 切接触者要进行有效的医学隔离。同时,要加强 农村各级医疗机构院内感染控制,加强人员培训。

正值春运,交通工具可能成为传播疫情的重 要途径。对此, 刘小明表示, 目前全国交通运输 系统已经投入一线防控人员26.35万人,在高速公 路的服务区以及水路、公路客运站设置了检疫站 加大型聚集性活动,尤其是出现了症状以后要及 6672处。为保障货物运输,在高速公路上开通了 能断,必要的群众生产生活物资的运输通道不

辆,其中包括冷藏车和货物运输车,确保应急运 输的需要。

他表示,虽然目前交通流动性较大幅度减 少,但交通运输部门还要做好春运返城和疫情防 运空间相对比较小, 所以暂缓恢复, 对其他空间 相对较大的交通运输工具,要更多提高运力。另 外,希望广大乘客能够加强自我保护,配合交通 运输部门做好体温检测等工作。

针对武汉前期反映医护人员、个别病人看病 交通保障不了的问题, 刘小明说, 交通运输部和 武汉交通运输部门紧急联系沟通, 指导当地建立 了应急出租车队,征用了310台公交车和4700台 出租车保障出行需要。

"交通运输要坚决阻断病毒传播渠道,但保 证整个社会运行不能断, 应急运输绿色通道不 时就医。返乡人员要提高防病意识,回家后要自 4196条绿色通道,储备了5.47万紧急运输的车 能断。"刘小明说。(据新华社北京1月25日电)